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K AKTUÁLNÍMU DENI TENTOKRÁT JEN S MÍRNOU NADSÁZKOU
Motto:

„Není trapnější hloupost, než dutý zvuk krásných a vznešených slov, 
která však postrádají myšlenku a znalost" 
Marcus Tullius Cicero

Vážení čtenáři, čtenářky, a i ti různě kombinovaní, 
v tomto čísle se zabýváme tématem myšlenek 
a ideálů, které mohou být inspirativní, fundované, 
motivující, znalostmi podpořené a také mnohdy 
realizovatelné a prospěšné. V té souvislosti bych 
k úvodnímu a závěrečnému citátu posloužil ja­
kýmsi bonmotem. „Myslet ještě neznamená 
vědět a když už vědět, pak také vědět co je 
třeba ku prospěchu jak a kdy udělat a když 
už udělat, tak s kým a za kolik" Nebylo by také 
od věci podívat se v úvodu na to, co o myšlenkách 
a ideálech říká „Wikipedie":

„Myšlenka je ucelený akt myšlení - psychického 
procesu, vědomé mentální (psychické) činnosti 
(jednání), skutku, úkonu, dílčí části lidského jednání 
atp. Je jeho výsledkem - produktem, resp. násled­
kem, a základní složkou. Z fyziologického hlediska 
se myšlenka děje v mozku, na základě vnějších 
podnětů a jistého vnitřního prostředí a zkušeností. 
Myšlenka jako obsah může být i předmětem dušev­
ního vlastnictví."

„Ideál" (z latinského idealis) je vzor či prototyp do­
konalosti člověka, k němuž jakýkoli jedinec či společ­
nost aspiruje; vyšší a základní motiv lidské činnosti, 
který přichází ke slovu ve všech oblastech činnosti. Je 
charakteristickým atributem oněch výplodů myšlení, 
které vznikají úkonem idealizace.
Poučeni historií a vyjmeme-li z této úvahy myšlenky 
a ideály, které vedly až k válkám (což je jiné téma), 
pak ti rozumní a vzdělaní ví, že řada prakticky re­
alizovaných myšlenek géniů a elit, vedla lidstvo 
k rozvoji a pokroku. Ovšem dalo by se říci, že dnes 
už vše pro praktické lidské bytí bylo vymyšleno 
a o to nové se, jak vidno postará dnes adorovaná 
umělá inteligence. Na nás, zejména Evropany, pak 
z jakési zvláštní formy nudy, zbydou jen myšlenky 
více méně fantasmagorické, o které jsme schopni 
vést líté boje, a to ne na polích znalostních, ale po­
litických a ideologických. S úspěchem umíme igno­
rovat přírodní zákony, ale i ty nejprimitivnější počty 
a politika (rádoby správa věcí veřejných) nekladoucí 
si žádoucí kvalifikační předpoklady světu vládne.

Umíme se přít, věnovat se myšlenkám a okolnímu 
světu vnucovat mnohdy pozoruhodné myšlenky 
a ideály např. o lidských právech, variantách po­
hlaví, ochraně životního prostředí, kterou ten svět 
v podstatě až tak vážně nebere, mnohdy na ni do­
slova kašle. A že s úsměvem hledí na to jak lpěním 
na technicky diskutabilních, ale environmentálně 
rádoby korektních ideálech pácháme v Evropě 
ekonomické sebezničení, lze více než předpokládat. 
V jednom televizním silvestru nezapomenutelný 
Miloš Kopecký říká stejně nezapomenutelnému 
Miroslavu Horníčkovi: „Já mám miliony myšlenek, 
ale myslím pořád jen na tu jednu a tu samou věc." 
On myslel asi něco jiného, ale kdyby tak naši vlivní 
myšlenkáři mysleli také na tu jednu a tu samou 
věc - konat ku prospěchu národa, to by bylo něco. 
Ale zde je asi přání otcem myšlenky.

Pokud bychom to téma mírně rozvinuli, pak ja­
kýmsi zploditelem myšlenky je to zmíněné přání, 
které jak z našeho mudrosloví známo, je otcem
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